

简 报

第 2 期

(总第 34 期)

河北省保险中介行业协会秘书处

2014 年 2 月 10 日

■ 协会动态

河北保监局赵庆晗局长视察中介行业协会

2014 年 1 月 26 日，河北保监局赵庆晗局长在办公室苏利君主任的陪同下视察了中介行业协会，对中介行业协会的情况进行询问和了解。1 月 27 日，中介行业协会会长向河北保监局赵庆晗局长就中介行业协会成立 3 年以来的工作开展情况和发展中遇到的问题进行了汇报。

秘书处进行 2013 年度工作总结

2014 年 1 月 8 日，中介行业协会秘书处召开 2013 年度工作总结会议。秘书处工作人员总结在 2013 年工作中存在的问题和不足，提出做好 2014 年工作思路 and 措施，通过民主测评，评选出梁凤茹、赵江帆同志为 2013 年先进个人，以不记名方式推荐梁凤茹、康志彪和高旭同志为部门临时负责人。丰华兵会长在年度工作总结会上指出，2013 年中介行业协会秘书处较好的完成了年初制定的工作计划，各项工作取得一定成效，在新的一年里各岗位工作要积极主动，执行力要加强，在秘书长的带领下，围绕保监局的中心任务继续扎实做好各项工作，为会员单位服好务。

将年度工作计划分解为月度工作安排

中介行业协会为提高工作的针对性、有效性和计划性于 2014 年 1 月初将 2014 年工作计划分解为月度工作安排。便于将全年工作抓在手上，便于集中人力、集中时间做好主要工作。将工作任务、完成时限和达到的标准，落实到岗位，落实到每一个人身上，做到了任务、责任明确，便于提高工作的时效性，达到事半功倍的效果。

建立通讯员队伍，开展通讯员培训

为加强行业宣传，反映会员动态，丰富中介行业协会《简报》、网站信息，充分发挥其作用。2014年1月9日，中介行业协会印发了《关于做好通讯员推荐工作的通知》，在原有通联员队伍的基础上选聘一批热心宣传工作的同志担任行业通讯员，负责行业新闻宣传工作。中介行业协会秘书处对各会员单位报送的通讯员进行了遴选，组建了30余人的通讯员队伍。

2014年1月22日，中介行业协会为加强通讯员队伍建设，提高通讯员的新闻理论素养和新闻写作水平，邀请中国保险报河北记者站李彬站长，就新闻写作基础知识对通讯员进行了培训。培训阐释了新闻简报的定义、定位、特点、分类，对如何提炼新闻标题及导语，如何发现、再现、凸现新闻，如何采写及提炼富有感染力的新闻通讯作了详细的讲述。对大家在实际工作中该如何采编新闻、挖掘新闻深度，提高写作技巧作了传授。大家会后纷纷表示，通过这次培训，加深了对通讯报道的认识，受益匪浅，对新闻写作的要求有了充分的了解，提高了写作技巧，增强了写作兴趣，强化了对新闻的敏感度，希望今后多举办这样的培训活动。

召开第一届银行专业委员会第七次会议

2014年1月15日，中介行业协会银行专业委员会在省邮储银行会议室召开第一届银行专业委员会第七次会议，工商银行、农业银行、中国银行、建设银行、省邮政储蓄银行、省联社等14家银行参加会议。会上，各家银行交流了2013年银保业务开展情况；就防范银保渠道满期给付及退保风险进行了讨论；对保险销售人员执业证管理等方面工作进行了交流，提出了很多好的意见和建议。根据工作需要，对银行专业委员会主任委员进行了改选，通过不记名投票方式选出农业银行河北省分行为主任委员单位。

召开第一届保险经纪专业委员会第十一次会议

为充分发挥保险经纪专业委员会作用，2014年1月16日，召开第一届保险经纪专业委员会第十一次会议。各委员单位积极发言，对2014年中介行业协会和保险经纪专业委员会工作提出意见建议：一是建议2014年要经常性地组织各保险经纪公司之间活动，搭建内部交流平台，联合竞标；二是希望中介行业协会代表整个中介行业，出面与相关政府部门联系，开拓保险经纪业务渠道；三是建立保险经纪公司评级制度，统一各公司服务标准，规范市场。会上，对保险经纪专业委员会主任委员进行了改选，以不记名投票方式选举达信(北京)保险经纪有限公司河北省分公司为主任委员单位。

督导会计师事务所开展保险专业中介法人机构 外部审计工作

根据河北保监局的要求，中介行业协会负责接收保险专业中介法人机构审计约定书和正式审计报告，并对审计报告进行初审工作。为认真完成河北保监局交办的工作，中介行业协会积极行动，通过电话、QQ 平台不断督促各保险专业中介法人机构按时按要求签订审计约定书，并要求向中介行业协会报备。中介行业协会为保证审计质量，确保审计不走过场，采取现场督导会计师事务所审计的方式督促其按照河北保监局要求进行审计。截止 2014 年 1 月 30 日，已有 98 家保险专业中介法人机构按要求签订了审计约定书，中介行业协会派出人员跟随会计师事务所对石家庄、唐山、保定地区的 5 家保险专业中介法人机构现场审计情况进行了监督。

■ 授权委托事项

银邮类保险兼业代理资格审核

1 月份，办理 11 家银行报送 757 份机构材料，涉及新设机构申请 132 份，延续机构 613 份，变更各种事项 3 份，终止 9 份。

非银邮类保险兼业代理资格审核

1 月份，办理 12 家保险公司报送 159 份机构材料，涉及延续机构 131 份，变更各种事项 19 份，终止 8 份，遗失补证 1 份。

初审、催报报告报表

1 月份催报、初审 104 家机构报送的 2013 年 12 月份月度监管报表 1602 余张。接收初审 17 家机构报送的 20 批次事后报告材料，初审 89 家机构报送 2013 年第四季度风险排查报告。

■ 学习园地

本月学习内容：

- ※ 项俊波主席在 2014 年全国保险监管工作会议上的讲话；
- ※ 学习保险专业中介机构外部审计工作各项规定，并对审计流程进行培训。

2014年2月工作安排

- 一、参与保险专业中介法人机构年度外部审计工作；
- 二、开展2014年度会员单位调研活动；
- 三、召开第一届理事会第4次（通讯）会议；
- 四、召开保险中介机构座谈会；
- 五、召开保险代理、公估、经纪、银邮专业委员会会议，研究确定2014年工作任务；
- 六、向会员单位征求2014年培训建议；
- 七、对协会网站进行改版；
- 八、其它工作。

报：河北保监局

送：各省、市保险中介行业协会

发：各会员单位

联系人：高旭 联系电话：0311-66007895

电子邮箱：hebiia_pub@163.com